Тест «Удовлетворёны ли вы браком?»

Для подтверждения предыдущей методики был использован тест-опросник удовлетворенности браком (ОУБ), разработанный В.В. Столиным, Т.Л. Романовой, Г.П. Бутенко и предназначенный для экспресс-диагностики степени удовлетворенности-неудовлетворенности браком, а также степени согласования-рассогласования удовлетворенности браком у той или иной социальной группы.

Цель данной методики: установить отношение тестируемых к их семейной жизни, к отношениям с супругой/супругом; помочь разобраться самим, что именно в браке их не устраивает или беспокоит.

Опросник представляет собой  одномерную шкалу, состоящую из 24 утверждений, относящихся к различным сферам: восприятие себя и партнера, мнения, оценки, установки и т.д. Каждому утверждению соответствует три варианта ответа: а) верно, б) трудно сказать, в) неверно (Приложение).

Тест «Удовлетворены ли вы браком?»

1. Когда люди живут так близко, как это происходит в семей​ной жизни, они неизбежно теряют взаимопонимание и остроту восприятия другого человека.

а) верно; б) не уверен; в) неверно.

2. Ваши супружеские отношения приносят Вам:

а) скорее беспокойство и страдание;

б) затрудняюсь отве​тить;

в) скорее радость и удовлетворение.

3. Родственники и друзья оценивают Ваш брак:

а) как удавшийся;    б) нечто среднее; в) как неудавшийся.

4. Если бы Вы могли, то:

а) Вы бы многое изменили в характере Вашего супруга (Ва​шей супруги);

б) трудно сказать;

в) Вы бы не стали ничего менять.

5. Одна из проблем современного брака в том, что все «при​едается», в том числе и сексуальные отношения:

а) верно;   б) трудно сказать;    в) неверно.

6. Когда вы сравниваете Вашу семейную жизнь с семейной жизнью Ваших друзей и знакомых, Вам кажется:

а) что Вы несчастнее других;

б) трудно сказать;

в) что Вы счастливее других.

7. Жизнь без семьи, близкого человека — слишком дорогая цена за полную самостоятельность.

а) верно;      б) трудно сказать;         в) неверно.

8. Вы считаете, что без Вас жизнь Вашего супруга (Вашей супруги) бьыа бы неполноценной.

а) да, считаю;      б) трудно сказать;         в) нет, не считаю.

9. Большинство людей в какой-то мере обманываются в своих ожиданиях относительно брака.

а) верно;         б) трудно сказать;         в) неверно.

10. Только множество различных обстоятельств мешает поду​мать Вам о разводе.

а) верно;         б) не могу сказать;        в) неверно.

11. Если бы вернулось время, когда Вы вступали в брак, то Вашим мужем (женой) мог бы стать:

а) кто угодно, только не теперешний супруг (супруга);

б) трудно сказать;

в) возможно, что именно теперешний супруг (супруга).

12. Вы гордитесь, что такой человек, как Ваш супруг (суп​руга) — рядом с Вами.

а) верно;           б) трудно сказать;          в) неверно

13. К сожалению, недостатки Вашего супруга (супруги) часто перевешивают его достоинства.

а) верно;          б) затрудняюсь сказать;         в) неверно.

14. Основные помехи для счастливой супружеской жизни кро​ются:

а) скорее всего в характере Вашего супруга (супруги);

б) трудно сказать;

в) скорее в Вас самих.

15. Чувства, с которыми Вы вступали в брак:

а) усилились;         б) трудно сказать;          в) ослабли.

16. Брак притупляет творческие возможности человека. 

а) верно;           б) трудно сказать;             в) неверно.

17. Можно сказать, что Ваш супруг (супруга) обладает такими достоинствами, которые компенсируют его недостатки. 

а) согласен;             б) нечто среднее;           в) не согласен.

18. К сожалению, в Вашем браке не все обстоит благополучно с эмоциональной поддержкой друг друга.

а) верно;             б) трудно сказать;           в) неверно.

19. Вам кажется, что Ваш супруг (супруга) часто делает глупо​сти, говорит невпопад, неуместно шутит.

а) верно;          б) трудно сказать;           в) неверно.

20. Жизнь в семье, как Вам кажется, не зависит от Вашей воли.

а) верно;             б) трудно сказать;           в) неверно.

21. Ваши семейные отношения не внесли в жизнь того поряд​ка и организованности, которых Вы ожидали. 

а) верно;            б) трудно сказать;            в) неверно.

22. Неправы те, кто считает, что именно в семье человек мень​ше всего может рассчитывать на уважение.

а) согласен;         б) трудно сказать;           в) не согласен.

23. Как правило, общество Вашего супруга (супруги) достав​ляет Вам удовольствие.

а) верно;           б) трудно сказать;            в) неверно.

24. По правде сказать, в Вашей супружеской жизни нет и не было ни одного светлого момента.

а) верно;          б) трудно сказать;            в) неверно.

Ключ

1в, 2в, За, 4в, 5в, 6в, 7а, 8а, 9в, 10в, 11в, 12а, 13в, 14в, 15а, 16в, 17а, 18в, 19в, 20в, 21в, 22а, 23а, 24в.

Порядок подсчета: если выбранный испытуемыми вариант от​вета (а, б или в) совпадает с приведенными в ключе, то начисляется 2 балла; если промежуточный (6) — то 1 балл; за ответ, не совпадающий с приведенными, — 0 баллов. Далее подсчитыва​ется суммарный балл по всем ответам. Возможный диапазон те​стового балла 0—48 баллов. Высокий балл говорит об удовлетво​ренности браком.

Нормы

Различия между средними для разводящихся и благополуч​ных достоверны по критерию Стьюдента (t = 10,835) на уровне значимости 0,01.

Доверительные интервалы с коэффициентом 0,95 для сред​них суммарных баллов равны:

· для разводящихся (20.76; 23.36),

· для «благополучных» (30.92; 33.34).

По критерию Фишера можно считать равными дисперсии обе​их выборок с уровнем значимости 0,05.

Для практического использования норм теста ОУБ удобно взять целочисленные значения средних и дисперсий из их доверитель​ных интервалов. Будем считать, что

х(н) = 32, а х(р) = 22,

при этом их средние квадратические отклонения равны 8.

Тогда, учитывая нормальность полученных распределений, можно построить удобную таблицу для проведения экспресс-ди​агностики испытуемого по его суммарному баллу.

Вся ось суммарных балов теста разбивается на семь категорий:

0–16 
баллов – абсолютно неблагополучные,

17–22 балла – неблагополучные, 

23–26 баллов – скорее неблагополучные,

27–28 баллов – переходные, 

29–32 балла – скорее благополучные,

33–38
баллов – благополучные,

39–48 баллов – абсолютно благополучные

